VARHAISKASVATUSSUUNNITELMA

KONTIOPUISTON PÄIVÄKOTI
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1. TOIMINTA-AJATUS

Toiminta-ajatuksenamme on turvallinen ja iloinen lapsuus ihmeellisessä maailmassa - …maailmassa monta on ihmeellistä asiaa, se hämmästyttää, kummastuttaa pientä kulkijaa…- ajatuksemme on, että lapsi kasvaa ja kehittyy myönteisessä ilmapiirissä itsensä hyväksyväksi ja toiset huomioonottavaksi ihmiseksi.

2. KONTIOPUISTON PÄIVÄKOTI

Päiväkotimme sijaitsee puistomaisessa Kontiopuiston kaupunginosassa. Pihapiirimme on viihtyisä ja laaja. Pihasta löytyy sekä valoa että varjoja, sillä pihassamme kasvaa suuria suomalaisia puita: koivuja, haapoja, pihlajia, kuusi ja mänty. Lisäksi ilonamme on useita punaisia viinimarjapensaita, joiden sadosta saamme nauttia syksyisin. Tilaa on myös temmeltää hiekalla tai nurmikolla, mäessä tai tasamaalla.
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Sisätiloiltaan päiväkotimme on valoisa ja avara. Osastohuoneiden lisäksi kaikkien yhteisessä käytössä on tilava laulu-/jumppasali. 

Päiväkodissamme on alle 3-vuotiaiden lasten ryhmä Rusinat, 3-5-vuotiaiden ryhmä Mantelit ja esiopetusryhmä Pähkinät. Ryhmissä toimii kokenut, hyvin koulutettu ja moniammatillinen henkilökunta.  

3. VARHAISKASVATUKSEN TOTEUTTAMINEN

TOIMINTAYMPÄRISTÖ

Päiväkodissamme on positiivinen, avoin ja kannustava ilmapiiri. Tilamme ovat toimivat, tilavat ja valoisat.

Lasten käytössä on monipuolinen leikki- ja liikuntavälineistö. Välineistön ja sisä- ja ulkotilojen joustavan sekä tehokkaan käytön mahdollistaa lasten porrastettu ulkoilu – kaikille lapsille riittää tilaa ja välineitä sekä rauhaa leikkiä ja toimia.


KASVATTAJA VARHAISKASVATUKSESSA

Aikuinen on päiväkodissamme lapsia varten ja hän luo turvallisen arjen läheisyydellä, halaamisella, sylittelyllä ja kuuntelemisella. Aikuinen toimii vastuullisena aikuisena ja pyrkii positiiviseen ohjaukseen. Omalla esimerkillään aikuinen mahdollistaa myös hyvien tapojen oppimisen. Muokkaamalla toimintaa ja ympäristöä aikuinen antaa lapselle mahdollisuuden toimia hänelle ominaisella tavalla. 

· Leikkiminen

· Tutkiminen

· Kokeilu

· Matkiminen

· Liikkuminen

· Tekeminen

Päiväkodissamme käy myös kiertävä erityislastentarhanopettaja ja varhaiskasvatuksen oma perhetyönohjaaja. Heidän työnsä ja ammattitaitonsa on lasten, vanhempien ja henkilökunnan käytössä. 

SISÄLLÖLLINEN TOIMINTA

Sisällöllisesti viikon jokainen päivä painottuu eri tavalla mutta pyrimme viemään arjen toimintoihin kaikkia sisältöalueita läpäisyperiaatteella huomioiden lasten toiveita.
Sisältöalueet:

· Liikunta

· Matematiikka

· Luontokasvatus

· Taidekasvatus

· Äidinkieli

· Uskonto- ja eettinen kasvatus

· Musiikki


MEILLE OMINAISTA

Toiminnallemme on ominaista pienryhmätoiminta ja koko taloa koskettavat yhteiset teemat ja tapahtumat.

Kerran kuukaudessa kokoonnumme laulamaan ja leikkimään yhdessä ja teeman päättyessä viettämään yhteistä teemajuhlaa. Vuoden 2015 teemanamme on liikunta.
Päiväkodin lähellä sijaitsevassa metsässä pidämme isommille lapsille mörrikoulua eli ns. lasten luontokoulua. Pienemmät tutkivat luonnon ihmeitä pääsääntöisesti päiväkodin omalla pihamaalla.
Päiväkodillamme on myös ikioma tonttu - Taavetti Tarhapöllö, joka asustelee päiväkodin ullakolla. Taavetti on kovin arka, joten vain harvat ovat hänet nähneet. Taavetti on kuitenkin lasten ystävä ja hän muistaa lapsia joskus kirjeellä. 
Teemme myös pienimuotoista yhteistyötä alueen perhepäivähoidon kanssa – vietämme helmikuussa yhteistä talvitapahtumaa.

4. YHTEISTYÖ

Vanhempien kanssa tehdään yhteistyötä tutustumispäivien, vanhempainiltojen, päivittäisten keskustelujen, sovittujen tapaamisten ja juhlien merkeissä. Vanhemmilla on aina mahdollisuus keskusteluihin joko välittömästi tai sovittuna ajankohtana. Yhteistyössä vanhempien kanssa laaditaan lapsen henkilökohtainen varhaiskasvatussuunnitelma (vasu).


Teemme yhteistyötä kiertävän erityislastentarhanopettajan, sosiaalitoimen, neuvolan, perheneuvolan, koulun, eri terapeuttien ja seurakunnan kanssa. Käytämme myös tarvittaessa tulkkipalveluita.


5. TOIMINNAN ARVIOINTI JA KEHITTÄMINEN

Arvioimme ja kehitämme toimintaamme säännöllisesti. Keväisin keräämme vanhemmilta palautteen toimintavuodesta – risut ja ruusut. Vanhemmilta saadaan myös suullista palautetta pitkin vuotta, joka pyritään kirjaamaan muistiin. Lasten palautetta saamme päivittäin ja vanhemmilla on myös mahdollisuus kertoa lapsen tunnoista ja kokemuksista lapsen varhaiskasvatussuunnitelman yhteydessä. Edellä mainittuihin palautteisiin liitetään henkilökunnan oma arviointi ja näiden palautteiden pohjalta teemme johtopäätökset ja pyrimme muuttamaan toimintaa toivottuun suuntaan.

