TAHINIEMEN PÄIVÄKODIN

VARHAISKASVATUS-
SUUNNITELMA
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TAHINIEMEN PÄIVÄKOTI

Päiväkotimme sijaitsee Tahiniemessä, Pieksäjärven rannalla, rauhallisella omakotialueella. Lähistöllä on uimaranta ja metsikköä, ja sijaintimme mahdollistaakin toiminnassamme monipuolisen luonto- ja ympäristökasvatuksen. Päiväkodissa toimii

3 – 5 -vuotiaiden ryhmä, Rentukat, jonka henkilökuntaan kuuluvat kaksi lastentarhanopettajaa, kaksi lastenhoitajaa ja tarvittaessa avustaja. Esiopetusryhmässä Lumpeilla toimivat lastentarhanopettaja ja lastenhoitaja sekä tarvittaessa avustaja. Lisäksi varhaiskasvatuksen henkilökuntaan kuuluu erityisopettaja, joka työskentelee päiväkodissamme tarvittaessa. 
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TOIMINTA-AJATUS

Päiväkotimme toiminta–ajatuksena on kohdata jokainen lapsi ja perhe yksilöllisenä ja ainutlaatuisena. Tärkeinä arvoina pidämme myös rehellisyyttä ja oikeudenmukaisuutta sekä turvallisuutta. Ohjaamme lapsia hyviin käytöstapoihin; tervehtiminen, kiittäminen, anteeksipyytäminen ja ruokailutavat. 

VARHAISKASVATUKSEN TOTEUTTAMINEN

Kasvatusta toteutetaan vanhempien ja varhaiskasvatuksen moniammatillisen kasvattajayhteisön yhteistyönä. Kasvattajan tehtävänä on luoda kiireetön, rauhallinen ja turvallinen ilmapiiri sekä havainnoida, suunnitella, ohjata, tukea ja arvioida lapsiryhmän, yksittäisen lapsen sekä perheen tarpeiden mukaista toimintaa. Toiminnan pohjana ovat valtakunnalliset ja oman kunnan esiopetus- ja varhaiskasvatussuunnitelmat sekä oman päiväkotimme toimintasuunnitelmat.                                 
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TOIMINTAYMPÄRISTÖ

Päiväkodillamme on laaja aidattu piha, jossa on hiekka-, nurmikko- ja metsäalueita sekä monipuolisia kiipeily- ja leikkivälineitä. Piha-alueen käyttöä voi myös tarvittaessa jakaa pienempään tai isompaan alueeseen raja-aidalla. Sijaintimme rannalla mahdollistaa monipuoliseen luonnon havainnoinnin eri vuodenaikoina: retkeillen, hiihtäen, luistellen ja kävellen rannalla ja jäällä sekä lähimetsässä. Esikoululaiset ovat tutustuneet myös eri kalastusmuotoihin pilkkien ja katiskaa kokemalla. Seikkailu ja luovat leikit mahdollistuvat metsässä, rantakaislikoissa ja lumisella jäällä. Käytämme myös lähiympäristössä sijaitsevia leikkipuistoa ja urheilukenttää sekä koulun liikuntasalia. Päiväkotimme loistava sijainti luonnon keskellä mahdollistaa tärkeäksi kokemamme luonto- ja ympäristöarvojen sekä liikunnan painottamisen. Päiväkodillamme on väljät sisätoimintatilat, jotka mahdollistavat rauhalliset pienryhmä- ja yksilöleikkitilat.
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LAPSELLE OMINAISET TOIMINTATAVAT

Päiväkodissamme lapsi oppii leikkien. Tämä edellyttää varhaiskasvattajien tukea leikin suunnitteluun ja aloitukseen; ajan, tilan ja välineiden varaamista vapaaseen leikkiin ja lasta innostavaa oppimisympäristöä. Lapsi kerää tietoa ympäristöstään tutkien, kokeillen, pohtien ja kysellen. Lapsi oppii ilmaisemaan itseään myös musiikin ja kädentaitojen avulla. Painotamme lapsen ilmaisutaitojen kehityksen tukemista mm. lasten tekemien näytelmien, aikuisten lapsille järjestämien teatteriesitysten, draamaleikkien, satuhetkien, saduttamisen sekä luovan kokonaisilmaisun avulla. Monipuolinen liikunta mahdollistaa myös edellä mainitut oppimistavat.
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VARHAISKASVATUKSESSAMME PIDÄMME TÄRKEINÄ 
SEURAAVIA ASIOITA:
· Arjen kokemista vertailemalla, päättelemällä, laskemalla ja arvioimalla
· Ympäristön havainnointia, tutkimista, retkeilyä, ympäristökasvatusta
· Kulttuuritarjontaa ja perinteiden huomioimista
· Oma toiminta luonnossa, ympäristökasvatus

· Hyviä tapoja ja oikeudenmukaisuutta. Pohdimme ja tarkastelemme kysymyksiä mm. oikeasta ja väärästä, hyvästä ja pahasta.
· Juhlia ja perinteitä kirkkovuoden mukaisesti. Kunnioitamme perheiden erilaisia vakaumuksia.
YHTEISTYÖ

Yhteistyö toteutetaan kasvatuskumppanuudella, jossa yhdistyy päivähoidon kasvattajien ammatillinen näkemys sekä vanhempien asiantuntijuus lapsesta.

Yhteistyö edellyttää avointa ja luottamuksellista vuorovaikutusta.

Yhteistyötapojamme ovat:

· Päivittäiset keskustelut tuonti- ja hakutilanteissa

· Keskustelut vanhempien kanssa lapsen yksilöllisen varhaiskasvatus / esiopetussuunnitelman laatimiseksi

· Vanhempainillat

· Toiminnalliset illat perheille

· Juhlat

· Tiedotteet vanhemmille (esitteet ryhmän toiminnasta, retket jne.)
· Vanhempaintoimikunta
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ERITYINEN TUKI

Jokainen lapsi saattaa tarvita erityistä tukea elämänsä aikana jossakin vaiheessa. Tuen tarve arvioidaan yhdessä lasten vanhempien ja kasvatushenkilöiden kanssa. Teemme yhteistyötä mm. kiertävän erityislastentarhanopettajan sekä kaikkien lasta tutkivien ja kuntouttavien tahojen kanssa. Lapsen kuntoutussuunnitelma ja HOJKS (henkilökohtainen opetuksen järjestämistä koskeva suunnitelma) sisällytetään hänen omaan yksilölliseen varhaiskasvatussuunnitelmaansa.
Lisätoimenpiteitä lapsiryhmässä voivat olla tällöin:
· Ryhmäkoon pienentäminen
· Henkilökunnan lukumäärän lisääminen
· Henkilökohtaisen / ryhmäavustajan käyttäminen
· Toiminnan eriyttäminen
· Oppimisympäristön muokkaaminen
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