PIEKSÄMÄEN KAUPUNGIN VUOROHOIDON LINJAUKSET
Yleistä:
· Vuorohoito on klo 17.30- 6.15 välillä tapahtuvaa hoitoa ja/tai viikonloppuhoitoa. Vuorohoitoon ei ole subjektiivista oikeutta, vaan sitä tarjotaan vanhemman työstä tai opiskelusta johtuvan tarpeen mukaan. Vuorohoito on tarkoitettu säännöllisesti vuorohoitoa tarvitseville lapsille eikä sitä tarjota harrastusten tai sivutoimisten töiden vuoksi. 
· Vuorohoidossa lasten hoitoajat perustuvat vanhempien työvuoroihin. Lapsi voi olla hoidossa, kun molemmat vanhemmat ovat työssä ja yövuoron jälkeen vanhemman nukkumisajan, enintään 8h työvuoron päättymisestä.
· Vanhemman vapaa/ lomapäivät ovat myös lapsen vapaa/ lomapäiviä. Vain perustellusta syystä ja erikseen sopien, lapsi voi tulla hoitoon vanhemman arkivapaalla tarvittavan ajanjakson klo 8-16 välisenä aikana. 
· Hoitopäiväjaksojen pituus voi olla korkeintaan 7 päivää ja hoitopäivän pituus 10 tuntia. Poikkeustapauksista neuvotellaan perhekohtaisesti.

· Kaikkien vanhempien/huoltajien kanssa tehdään lapsen hoitoa koskeva palvelusopimus.

· Vuorohoidon tarpeen päättymisestä on ilmoitettava välittömästi ja tällöin lapsen hoito voidaan järjestää muussa päivähoitoyksikössä, jos vapautuvalle vuorohoitopaikalle on kysyntää.
Hoitoajat:

· Lasten hoitoajat on ilmoitettava etukäteen kirjallisena, myös muutokset mieluimmin kirjallisena tai tekstiviestinä. Ilmoituksesta tulee selvitä huoltajan/huoltajien työvuorot ja lapsen hoitoaika.
· Lapsen seuraavan viikon (ma-su) hoitoajat on ilmoitettava keskiviikkona klo 12 mennessä. Tällöin vahvistetaan henkilökunnan seuraavan viikon työajat. Tähän ajankohtaan mennessä ilmoitetut hoitoajat myös sitoudutaan toteuttamaan. Muutoksiin ei sitouduta. Tällaisessa tapauksessa vastuu omien lasten hoidon järjestämisestä on aina vanhemmilla. 

· Lapsen yllättävät poissaolot on ilmoitettava välittömästi hoitopaikkaan.

· Ensimmäiset lapset tulevat aamulla klo 5.30. Lapset, jotka eivät jää yöhoitoon, tulee hakea klo 22.30 mennessä. 
Hoitoajan mukaiset ateriat:

· Aamupala tarjotaan klo 8.30 mennessä hoitoon tuleville lapsille. Lounas tarjotaan klo 11 ja välipala klo 14. Päivällinen tarjotaan lapsille, joiden hoitoaika jatkuu klo 17.30 jälkeen. Iltapala tarjotaan lapsille, joiden hoitoaika jatkuu klo 19.30 jälkeen. Mikäli vuorohoidon ruokailuajat eivät sovi lapsen hoitoaikoihin, huolehtivat vanhemmat lapsen ruokailusta.
Vuorohoito juhlapyhinä:

· Jouluaattona vuoropäiväkoti menee kiinni klo 14.30 ja avautuu seuraavan kerran Tapaninpäivänä 26.12. klo 12.00.
· Juhannusaattona vuoropäiväkoti menee kiinni klo 14.30 ja avautuu sunnuntaina klo 12.00. Muina juhla-aikoina vuorohoitoa tarjotaan tarpeen mukaisesti.
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