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OMAISHOIDON TUKI LYHYESTI 2021
Omaishoidon tuki on sosiaalihuoltolain mukaista sosiaalipalvelua, jonka järjestämis- ja valvontavastuu on kunnalla. Laki ei kuitenkaan takaa hoitajalle subjektiivista oikeutta omaishoidon tukeen. Omaishoidon tukea haetaan erillisellä lomakkeella, joita saa ikäneuvolasta, palveluohjauksesta sekä netistä ja sen mukaan on aina liitettävä tuore lääkärin lausunto hoidettavasta.

Palveluiden taso ja palkkioiden määrät ovat kunnan päätettävissä. Pieksämäen kaupungin perusturvalautakunta vahvistaa vuosittain kokouksessaan omaishoidon tuen myöntämisperusteet ja hoitopalkkiot. Omaishoidon tukea myönnetään talousarvioon varattujen määrärahojen puitteissa. 


Omaishoidon tuella tarkoitetaan hoitopalkkiota, jonka kaupunki maksaa, vanhuksen, vammaisen tai sairaan henkilön kotona tapahtuvasta hoidosta ja huolenpidosta. Omaishoidon tuki on veron alaista tuloa.
Omaishoidon tukea myönnetään henkilölle, joka hoitaa päivittäisissä toiminnoissa apua tarvitsevaa omaistaan. Hoidettavalla on oltava vaikeuksia selviytyä kotona itsenäisesti. Omaishoidon tukea ei myönnetä pelkästään kauppa-, asiointi- tai siivousapuun. Omaishoidon tuki sovitetaan yhteen muiden palvelujen kanssa, kuten kotihoito. 


Omaishoidon tukena annettava hoito ja huolenpito on järjestettävä hoidettavan kotona. Hoito-olosuhteiden tulee olla asialliset ja annettavalle hoidolle sopivat, joita kunta valvoo. Hoitajan on oltava hoidettavan omainen tai muuten läheinen henkilö, jonka hoidettava hyväksyy.
Omaishoidon tuesta annetun asetuksen mukaisesti hoitopalkkio määräytyy hoidon sitovuuden ja vaativuuden perusteella. Omaishoidon tuen rahapalkkiona myönnetään Pieksämäellä kolmea eri maksuluokkaa (445,31 €/kk, 645,41 €/kk ja erityismaksuluokka 937,58 €/kk). Omaishoidon tuesta päätettäessä käytetään päätöksenteon tukena lääkärin lausuntoa, kotikäyntiä, asiantuntija apua ja erilaisia mittareita hoidon sitovuuden ja vaativuuden todentamiseksi. Aina kuitenkin arvioidaan kunnallisten palveluiden määrä / omaishoidon tuki. 

Uusista omaishoidon tuista ja muista omaishoidon tukeen liittyvistä asioista, päätetään hakemuksen perusteella mahdollisimman nopeasti palveluohjaustiimissä. Asioista voida keskustella myös muiden yhteistyökumppaneiden kanssa, kuten kotisairaanhoito, vammaispalvelun työntekijä, sosiaalitoimi jne.
Tuki voi muodostua hoitopalkkiosta, hoitoa tukevista palveluista ja yleensä kaupungin antamasta tuesta ja neuvonnasta. Palveluina voidaan antaa kotipalvelua, kotisairaanhoitoa, päivätoimintaa / päivähoitoa ja tilapäishoitoa / vuorohoitoa. 
Yhteyshenkilö: Mervi Ylönen, omaishoidon palveluohjaaja, 044 588 3317
